

## 习近平出席金砖国家领导人会晤并发表重要讲话

# 增强金砖国家向心力 提升金砖国家感召力

新华社俄罗斯乌法7月9日电(记者 陈贻 胡晓光 李建敏)7月9日,金砖国家领导人第七次会晤在俄罗斯乌法举行。中国国家主席习近平、俄罗斯总统普京、巴西总统罗塞夫、印度总理莫迪、南非总统祖马出席。5国领导人围绕“金砖国家伙伴关系”主题,就当前国际形势和金砖

国家合作交换看法,达成广泛共识,取得丰硕成果。

习近平发表了题为《共建伙伴关系 共创美好未来》的主旨讲话,总结金砖国家合作进程,提出加强金砖国家伙伴关系的努力方向,表示中方愿同各方一道,共同促进金砖国家合作不断走深走实,为世界

和平与发展作出更大贡献。

习近平强调,6年来,金砖国家走过了一段不平凡的历程。我们一致决定本着开放、包容、合作、共赢的精神,深化金砖国家伙伴关系。当前,金砖国家各国发展面临一些挑战,但发展潜力巨大,上升趋势不会改变。(下转四版)

## 关注科技进步

# 科技进步助推郑州发展惠及百姓生活

## ——市科技进步奖获奖项目盘点

本报记者 武建玲

超薄砂轮可用于生产精密的电子元件,全自动检测仪能检测78种重大疾病,加密存储系统能让你存在云盘上的资料更安全……近日,2015年度市科技进步奖揭晓。记者注意到,这些获奖项目,有的体现了我市在装备制造、电子信息、新材料等主导产业的最新创新成果,经济效益已经显现;有的彰显了科研人员在方便群众生活、提升群众健康水平等方面的有益探索,社会效益不可低估。

### 超硬材料领域成果“硬”

此次获得市科技进步奖特等奖的5个项目中,有两个属于超硬材料领域。郑州磨料磨具磨削研究所有限公司是我国该行业唯一的综合性研究机构,去年就有项目摘得市科技进步奖特等奖。今年,该公司再获此奖。获奖项目“光学与电子行业关键零件精密切割用系列超硬磨具

开发”开发出的高端切割砂轮,已在一些知名企业批量应用,其加工的零部件已批量用于苹果、三星、华为、小米、佳能、尼康等国际知名企业,打破了超硬制品领域国外企业的垄断。同时,项目成果正推广应用于汽车、航空航天等国防领域及其他国民经济重点领域。

河南省亚龙金刚石制品有限公司“高速钻进金刚石复合片及煤田钻探应用”项目研发的金刚石复合片,属于超硬材料行业的高端产品,可广泛应用于复杂煤田地地质条件下的高速钻探工作。该公司已累计生产出700万片高速钻进金刚石复合片,累计创收8亿元以上。项目的推广促进了我国煤田采掘技术的进步。

此外,郑州中南杰特超硬材料有限公司的“立方氮化硼系列优质超硬材料制备和应用技术”获得市科技进步奖一等奖,项目已建成年产2亿元以上的生产线,产品

在国内外磨料磨具企业广泛使用,占据了国内外市场的主要份额。

### 装备制造业收获颇丰

此次,市科技进步奖评选中,装备制造业作为我市的优势产业展现出了不俗的实力,摘得一个特等奖,两个一等奖。

郑州新大方重工科技有限公司是我市装备制造业的骨干企业,该公司项目“QLY1560型全自动快装架梁轮式起重机关键技术研究及工程应用”获得今年市科技进步奖特等奖。项目研发出了能够满足山地风电场风力发电机组安装施工需要的新型起重机,可以适应丘陵山地风电场大坡度、窄路面、急转弯等特点,该设备施工占地面积是汽车起重机的1/2、履带起重机的1/5,可最大限度减少对山地林木的破坏。

河南黎明重工科技股份有限公司研发

设计的新一代圆锥破碎机,集机械、液压、电气、自动化等技术于一体,主要用于各种矿石和岩石的中碎和细碎,广泛用于金属与非金属矿、水泥、冶金等行业。近3年,该成果已在国内和全球20多个国家推广应用。

郑州宇通重工有限公司针对我国西南复杂的地质及桩基要求,开发了适合西南地区的专用旋挖钻机,该设备较其他厂家产品具有明显优势,自研发以来销售额达1.84亿元。

### 医药新成果惠及百姓

如今,人们越来越注重健康。市科技进步奖部分获奖成果致力于保障百姓健康,有的已投入应用效果良好,有的致力于医疗思路的创新。

郑州安图生物工程股份有限公司是我市生物医药产业的骨干企业。(下转三版)

## 郑州又一大型主题公园开园

以中国神话为背景 集动漫电影特技为一体

本报讯(记者 卢文军)伴随着“梦幻之门”的缓缓开启,郑州方特梦幻王国昨日正式开园运营。这是继方特欢乐世界、方特水上乐园之后,深圳华强文化科技集团在华中地区兴建的又一个现代综合性主题公园。省委常委、宣传部长赵素萍,市委副书记、市长马懿,市委常委、统战部长王跃华,深圳华强集团执行总裁李明,深圳华强文化科技集团总裁刘道强出席开园仪式。

方特梦幻王国是以中国神话为背景的文化科技主题公园,它将动漫卡通、电影特技等国际时尚娱乐元素与中国古典神话及中国文化元素巧妙融合,创造出充满幻想和创意的神奇天地。公园包含主题项目、游乐项目、休闲及景观项目共200余项。

近几年,华强集团与郑州市、中牟县全方位、全领域深度合作,一方面带动了以“时尚、文化、创意和休闲”为特色的郑州国际文化创意产业园发展,今年5月,华谊兄弟、国际地理标志等8个行业龙头企业入驻;郑州国际文化创意产业园已成为省内时尚文化产业的“新星”;另一方面拓展了郑州文化产业内涵,加快了全市建设中原文化中心和创新型城市的步伐。

王跃华在致辞中说,文化产业作为战略性新兴产业,是转变经济发展方式、构建现代产业体系的有效抓手。郑州市把文化创意旅游作为服务业七大支柱产业之一,并于今年提出“一统三大三次”的全域旅游发展思路,确立了“把郑州打造成为世界知名、全国一流的旅游目的地城市”奋斗目标。希望华强集团集中优质资源,运营好现有三期项目,同时加快四五六期“美丽中国三部曲”项目建设,真正把郑州华强项目打造成为具有中原风貌、时代特征和国际影响力的文化品牌精品工程。

## 导读

中招录取25日起进行  
各校自行公布分数线

2版

沪指创六年来  
最大单日涨幅

6版

## 市领导调研中原区 基层党建推进情况

本报讯(记者 孙娟)昨日下午,市委常委、组织部长高建慧到中原区调研扬尘治理、防汛、基层党建、重点项目等工作推进情况。

高建慧一行实地察看了中原区郑州市第十九中学地下停车场项目、兴园路隧道工程、丁庄村农村党建工作、金马凯旋家居CBD项目、大李庄沟排水渡槽防汛工作、航海西路帝湖花园东社区的社区建设等。

高建慧听取中原区今年以来工作推进情况和下一阶段工作汇报后表示,这次围绕经济发展、社会民生、基层党建开展全面深入调研,是按照市委“三三三”专题教育安排部署,结合市委党建工作领导小组正在开展的基层党建调研活动。全市各级党组织要切实落实党建主体责任,着力解决党建突出问题,切实抓好党建制度保障,特别要强化党建责任意识,不断增强基层党组织创造力凝聚力战斗力,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,彻底打通“服务群众最后一公里”。同时,全市各级党组织要抓好“三三三”学习研讨、问题整改、县处级以上党员干部专题教育,要将专题教育融入日常学习和工作中,推动学习实践“三三三”形成常态、形成自觉,营造“风清气正心齐劲足”的良好政治生态。

## 抓好下半年工业经济 确保完成全年度目标

本报讯(记者 张倩)昨日上午,市委常委、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长、统战部长王跃华带领市工信委、市科技局、市统计局相关负责人,督导调研中牟县工业经济运行和创新创业综合体建设工作。王跃华希望中牟县全力以赴抓好下半年工业经济工作,坚持把稳增长、保增长放在经济运行的首位,全力冲刺,确保完成全年度计划目标。

王跃华一行先后来到汉丰科技产业园、郑州日产生产车间深入了解项目进展情况,随后,召开座谈会,听取了中牟县工业经济运行等工作进展情况。据了解,汉丰科技产业园,是以新能源高科技创新为主导的现代科技创新产业基地,该项目计划年底建成使用。郑州日产中牟工厂18万辆产能提升项目总投资15.9亿元,于2011年开工建设,整个项目计划2017年全部建成投产。

在听取工作汇报后,王跃华要求,中牟县要研究制定多项措施,务必抓好经济运行工作,同时要加快创新创业综合体建设,吸引人才并留住人才,确保年底前掀起创新创业综合体建设高潮。此外,中牟县还要积极鼓励辖区内企业利用资本市场融资发展,进一步增强企业综合实力和核心竞争力,切实调整优化产业结构,为经济发展增添动力。

## 马懿在新密调研易地扶贫搬迁工作时强调

# 解决好搬迁困难群众就业和生计问题 努力实现搬得出稳得住能发展快致富

本报讯(记者 张乔普)昨日,市委副书记、市长马懿带领市直相关部门负责人,深入新密市调研易地扶贫搬迁工作。

马懿一行先后来到岳村镇正茂生态园、尖山风景区管委会杏苑社区、米村镇和盛嘉园社区、袁庄乡易地扶贫搬迁安置项目小区,详细了解新密市现代农业示范园建设、旅游开发带动扶贫开发、易地扶贫搬迁等工作,对新密市探索多种扶贫开发路子、坚持做好扶贫对象就业工作表示肯定。

我市坚持开发式扶贫方针,将扶贫开发政策与农村最低生活保障制度有效衔接,锁定贫困户,瞄准贫困户,实行精准扶贫。坚持将扶贫开发纳入全市全域城镇化体系一体推进,以旅游开发为引领,以易地扶贫搬迁为抓手,2015-2017年,市本级财政将投入近20

亿元支持扶贫开发,完成易地扶贫搬迁36915户143658人,确保到2017年使扶贫对象基本脱贫,到2018年率先在全省基本实现全面小康的目标。

马懿强调,扶贫开发是全面建成小康社会的基础性、攻坚性工作,易地扶贫搬迁是党和政府在新时期探索扶贫开发的一项重要举措,是贫困地区“挪穷窝、换穷貌、改穷业、拔穷根”的治本之策,是全面完成扶贫攻坚任务、实现全面建成小康社会目标的有效举措。各级各部门要进一步坚定做好易地扶贫搬迁工作的信心和决心,千方百计把扶贫开发工作做得更好,在全省率先实现脱贫。

马懿要求,各级各部门要切实加强对扶贫开发工作的组织领导,强化责任落实,加大扶贫开发投入,完善对口帮扶机制,努力打好扶贫开发攻坚

战。要着力推进易地扶贫搬迁,加大对搬迁困难群众的就业培训,推进就业促进扶贫,解决好搬迁困难群众的就业和生计问题;要完善新建社区的配套公共服务设施建设,提高搬迁困难群众的生活质量;要切实维护搬迁群众合法权益,加大对特殊困难群众的扶持力度,努力实现“搬得出、稳得住、能发展、快致富”的目标,打好扶贫开发攻坚战,加快贫困地区脱贫致富步伐。

新密市引水入密工程是新密一号惠民工程,工程计划年底投用,将解决新密市城区未来30年居民生活用水。马懿一行还来到位于尖岗水库西南岸的工程一级提灌站建设现场,认真听取工程规划、建设情况汇报。

副市长杨福平、市政府秘书长王春山陪同调研。

## 车管所新综合办事大厅 一站式服务提高效率两成

新开通微信公众号 提供40多项车驾管服务



导办员为前来办理业务的群众提供免费咨询和引导服务



导办员为前来办理业务的群众提供免费咨询和引导服务

### 刷身份证节省填表格时间

复印好材料后,办事人员到取号机取号等候。相对于以前还要填一堆表,现在只需要刷一下身份证,系统就会自动将车主的姓名、地址、手机号码、车辆信息等扫描出来。这不仅简化了申请流程,还提高了办事效率。

### 大厅可免费充电上网

新业务大厅不仅干净整洁,配置也更人性化,市民在这里办理业务时,可以在等候区免费上网,阅读报纸、杂志,同时大厅还设有手机免费充电站。“既然是做服务,就要做贴心,真正让前来办理业务的人感觉满意。”(下转三版)

## 我市出台征兵新政策 大学生入伍福利更多

本报讯(记者 李娜 通讯员 段利豪 马涛)为激励更多适龄优秀青年参军入伍,7月8日市政府第29次常务会议审议通过了《关于进一步加强征兵工作的意见》,适龄青年参军入伍政策更加优惠,大学生参军将得到更多实惠。

### 提高义务兵家庭优待金标准

自2016年起,按照城乡一体、同役同酬的原则,普通兵优待金发放标准不低于全市上年度农民人均纯收入的1.8倍。例如,2014年,我市农民人均收入为15600元,按照农民人均纯收入10%的年度增长比例计算,2016年普通义务兵家庭优待金提升为上年全市农民纯收入的1.8倍,即30888元。

到四类(含四类)以上艰苦边远地区和潜艇、潜水等有特殊要求专业岗位服役的义务兵优待金发放标准,比普通义务兵每人每年增加5000元;到西藏服役的义务兵优待金标准比普通义务兵每年增加20000元。

### 发放差旅补助

郑州籍在外地上学、务工人员返乡,外地籍在郑上学的大学生返校应征体检,按公路和铁路运输费用标准予以核算报销差旅补助,按照往返途中时间和体检时间(原则上1天)累计天数,每人每天发放不低于100元的生活补贴。所需经费纳入县(市)区财政统一安排,由兵役机关于体检当日现场发放。

### 拓宽优先征集渠道

对新考(招)录公务员、事业单位和社区工作人员、“村官”中的男性青年优先纳入征集范围,对体检和政审合格的优先批准入伍,服役期间保留人事关系,退役后选择复职的,其工资、福利和其他待遇不得低于本单位同等条件人员的平均水平,对进藏进疆服役的,享受援藏援疆干部待遇,服役年限等同工作经历并计算工龄。

### 增加大学生入伍经济补助项目

2015年(含)以后入伍的大专生义务兵,按照本科、专科毕业生分别不低于5000元、4000元,本科、专科在校生(含大学生)分别不低于3000元、2000元的标准发放一次性奖励金;从郑州市入伍的在校大学生(含大学生)退役后选择复学的,(下转三版)